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TkinterEfz R EmNA—ERARE A FH

3.1 KBS i Didhie s 4

P P SEBLHIAE — A Tkinter BB S H I CLE R P B P SR 4E S 7 L BDE
R HH B ISIGE. s AT RCRUNIE 3-1 FR .

¢ =R =le =
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[l 3-1 Tkinter & 5 J7 48 1

3.2 Prueihe R

Lo SR N Oy 55— K DL

AN H P2 BB calendar $2AEAD HBITHSE 07 % L R ARG 1800 48 1 A 15 21
= DA A Oy 95— R L

2. Gl H Py St

AR AR 2 8 X7 I Fehs (grid) ik,

51 AT IR B Sk AR AR ST H B R g e

5 2 AT R A E R — R R SR D R R AR S
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5 3~8 fTRAAHA BIIEA.

QUEEA B I {5 B SR TE 6 X7 MR e HCE 6 X7 AR (Label) , 43 91365
1~ 31 BB B0 R & A IS 00D . % 1~ 31 WA 5] 0 37 B 7 B 4T D Hh ol B B0 7 19
B G T

grid 77 247 P e T 00 2 50, 1 R 4 7 o AL 1P i B AT 4 b 8 — AN 2 rows 55— A4
J2 column, WRARIEE row . 2o 41 HCE B4 — A AT 047 L5 R ARH & column,
RS 1 8, TERE 3 L grid AR TS EEQ0 £, B0 AT sk AT DL

3. WHHD

Sk G Sk 55 AT Ve PR AR AR (S H D B, st 2 ST B T SR A

3.3 RHEA

Tkinter & Python f#r#E GUI &, BT Tkinter N &7 Python )%
B, Ak 222 4 i Python 5L EE S A Tkinter ., 1 H. IDLE 1 2 H
Tkinter 255 M LAY, T @A B R 1E Tkinter R8N AT A @AY, Tkinter 7] AR
BB GUT BB F . A FZRA Tkinter i1 B AL,

3.3.1 €& Windows & O

AT it

[%]3-11] Tkinter g]#—4 Windows % 1) GUI £ ¥,

import tkinter # 5 A Tkinter fdft

root = tkinter. Tk() # 6] 48 Windows % 1 X} £

root. title( 'K M5 —> GUI #J¥ ") # BE AR A

root. mainloop( ) #E ATHBEI, it B B RE 0

Al W, Tkinter 7] LIAR 5 (8 #1122 Windows & M,
TEAE Windows B ¥R 5, 7] LIl A geometry O J7 B B # L1 K/ 4 2RU0F .

% X2 . geometry(size)

size T8 B 1 R/N AR UE
FEIE x 5
E: x B/ANE PR AR,

Tkinter #2&Bt45Fh 41 PF (FEPF) L AR B PR 2E RN SCASHE L 0] 7E —4> GUT R R 3 A
X SE AP W R O P R . FATR A Y Thinter 2LF U158 3-1 iR .

X 3-1 & B/ Tkinter A4

# s T &
Button AR A FERR T T R 4R
Canvas i A A5 A 2w B J6 3R A4 4 s S0 AR
Checkbutton ZHEAERE A H T AR T T B4 2 T ik B AE

13
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£ W B
Entry AT T s T R SUAR R
Frame HESR 4 2 B 1 R — AR TR X, 22 R AR S 45 4%
Label BR P 4 7T DL SCAR A (]
Listbox B FRRER A, R BoR — N F R FRAEH P
Menubutton SRR T R SR BRI
Menu SRR, R SRR R SR BN S
Message B, ok B 247304, 5 Label A
Radiobutton B AR PR R — A B B R LIRS
Scale A R — AN BUE 20, S PR e R A B8 IXC 1)
Scrollbar RN AT, 24 9 25 8 b T A Ak DX I il n 3 R AE
Text SCAREEA T R 24T 30K
Toplevel BV S B R B AL — A~ B0 B XS A L A Frame H# AR
Spinbox B AFELE 5 Entry 2800 (A2 1T LI 48 & fi Ao BHE
PanedWindow —ANE O R B AR, W s — A 2 T
LabelFrame —AERR R E RS A E AR
tkMessageBox T R B R T 9T B

8 3o 225 A R 3 R ECRT AR e g S 4.

from tkinter import *
root = Tk()
buttonl = Button(root, text = "HHiE") £ B 8 F A 4H 1

3.3.2 R EEsS

Tkinter ffi Jij 45 B %% (geometry manager) T 41 4VFI4E PRAC AL M4 (AR AR 2 8 1) v 7 41
a9 /2., Tkinter $E4LT 3 FPAS[E JXUAS B LA A J5 & B35 . pack.grid Fl place,

1. pack A )5 & H 2

pack A7 Ja) 8 B &R R BB 07 U BV . pack A Joy AR 4f 720 00 Q0 22 A R IR |, o
AR PR AR il A T BT Tz R

P T AR J7 3 pack O, W% F 444 76 HAC L4 R H pack i J&)

pack( option = value,... )

pack O 7B #ALINZE 3-2 iRy T2 80k,
& 32 packOFEREHNSHIZED

ik It it R B fH i
side 1 SEAE A A B — 3 I "top' (BRIA{E) » 'bottom', 'left', 'right'

anchor RN E N T A P dbL A 4 M [ 'n'y's', et s 'w!, 'nw!, 'sw', 'se's 'ne', "center (ERTA(ED)
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pu i i iR A v [
fill I 75 25 [|] 'x','y", 'both', 'none’
expand P s 6] 031

ipadx. ipady| 415 B TE 2/ y J5 ) b S FE A9 2 ) e/

BAf A ¢ JEAD m(Z2K) 1 () .p GTEIFLIY D

padx, pady | HIFSMBTE =/ y J5 16 FIEFE A ] R/

Ffrh ¢ EAK) .m(ZA) i () .p GTEIHLAY D

[ 3-2Y pack fi RS GUI #2% . sArac & 3-2 frw .

import tkinter

root = tkinter. Tk( )

label = tkinter. Label(root, text = 'hello ,python')
label. pack()

buttonl = tkinter. Button(root, text = 'BUTTON1")
buttonl. pack(side = tkinter. LEFT)

button2 = tkinter. Button(root, text = 'BUTTON2')
button2. pack(side = tkinter. RIGHT)

root. mainloop()

2. grid /i JEPRZS

erid Rt 1 5 15 B B8R P M S MO AL UL . 40
BB Fh 5/ B B0SE ) BT Vs T4 B LABS I 17/ 91,
5Bl FUGE T O SEREBE . rid B &
TR 245 5 T LA SE AL AR 6 5T P T2 R

LFF 0L B rid O 07 3 DU T 41 £ 3652 41 o

K grid 1 7 -

grid ( option = value,... )

# 44 Label ZH R4S NN 0 b IR

# 4] 4l S5 & 'BUTTONL ' fi¥) Button 4 /4

# 4% buttonl 4 AU INE]E H o WIR, 22155
# Al 4 3¢ 5% & 'BUTTON2 ' fi¥) Button 2H 4

£ 4% button2 AR INE O BIR, 47 {55

(¢« (=] © [

hello ,python

BUTTON2

BUTTON1

& 3-2  pack i /45 Bl 3

gridO 7 AR AR 3-3 FrR 4 TS H0EDT,

% 33 egridOFFERBMNSHIED
it it T & HOE G
sticky SR BN TR BT BB — 3 X RL | 'n'y sy et 'w!y 'nw ', 'sw'y 'se's 'ne’s 'center! (BR
TAR B P AL L K A £ AED
row HITHAT S A
column AT A% B 5 A
rowspan 178 B A
columnspan 51 #5 1 B
, , M NHETE 2/y I B0 28 E) | A ¢ JEKD) \m(Z2K) .1 () p (TED
ipadx,ipady Joolh BLIO )
pads, pady HAFHNIRTE 2/y J7 o) LI 8 0 45 E) | B8 ¢ JEKRD \m(Z2K) i1 (3l \p (3TED

N

HLIY 550

]
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AR

gridOFH N REENSE . — 12 row; 3 —12 column., EATHKIEER T4 4
B A AL WA N E rowJ)"'J"H?QE#FﬁﬁZE@ B AT b AR AR
column, N HI155 0 51 (EF)

[ 3-3]  grid fi R H A GUL R F . B30 R B 3-3 Bk,

from tkinter import x*
root = Tk()

#200x200 43R T HI e AL B = 23 1A K /)N, 280,280 X3 T 40 I AL B 8 H BT 7E 19 47 &
root. geometry('200x200 + 280 + 280")
root. title( i #E R ")

# Grid FA% A J5

L1 = Button(root, text = 'l', width=5, bg

'yvellow')

L2 = Button(root, text = '2', width=15)

L3 = Button(root, text = '3', width=5)

L4 = Button(root text = '4', width=5)

L5 = Button(root, text = '5', width=5, bg = 'green')

L6 = Button(ro text = '6', width=5)

L7 = Button(root, text = '7', width=15)

I8 = Button(root, text = '8', width=5)

L9 = Button(ro text = '9', width=5, bg = 'yellow')

10 = Button(root text = '0')

Lp = Button(root, text = '.')

Ll.grid(row = O, column = 0) = PR B AE 0 47 0 7))
[2.grid(row = 0, column = 1) = PR CEAE 0 47 1 )
L3.grid(row = 0, column = 2) = IR CEAE 0 17 2 4
L4.grid(row = 1, column = 0) = HHCE A 14T 0 %)
L5.grid(row = 1, column = 1) EIRHCEAE 1 4T 1 %
L6.grid(row = 1, column = 2) S EAE 14T 2 %
L7.grid(row = 2, column = 0) = I CE AE 2 £7 0 %)
18.grid(row = 2, column = 1) = I CEAE 2 17 1 %
19.grid(row = 2, column = 2) =R EAE 2 17 2 3
L0.grid(row = 3, column = 0,columnspan= 2,sticky=E+ W ) =820, EAIEE
Lp.grid(row = 3, column = 2,sticky=E+W ) a EAMEE

root. mainloop()

3. place A J 45 PRZS
place 7 Joy & H#8 RIFFE EH M KNS AL B . place A Ja) BP0 & 2 0T LUK ff 45 i) 28 4

(¢ sEsre oo

1 2 3
4 6
7 8 9

3-3  grid 13 /& L4

HYDL AR Z A R Bl AR i O R /INEE 21 S R B 2 R T el
KN,

PR T 125 place O WZ 5 21 40 76 HACH A4 b2k
place 1 J&j

place ( option = value,... )

\

placeoﬁiztﬁ%{ﬁﬁuj& 3-4 FrR WA T2 HGED, v DL A
2R3 TR AR I LAAE 24
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xR 3-4 placeOFERENSHIZEM

o i T (> B e [
X,y A LR TR 45 R L B 10 20 %) AR A M0 TT i ) 4 B
relx, rely A ALPF RN 45 R L B 0 AR AR AR BEVEE 5 0~1.0

height, width 1 BE R T8 BE L, AL N R R (px)

'n','s','e's'w', 'nw', 'sw', 'se', 'ne',

A
anchor MFHA TR FH LR 4 T4 "center'('center' i ERIA(E)

EE. Python 89 LA AR A LA HRE, DEE, & | § =2 [E=REET

AR x AARIET B, 6 TR y LAREF &, X fo 5 a5 JUAT F‘Z;g

AIFELE, - | p— |
(6] 3-41  place i R B GULRBIRR Y . i8175%

WA 3-4 frw 3-4  place fii J5) & R 4%
from tkinter import *
root = Tk()
root. title(" & 1")
root[ 'width'] = 200; root[ 'height'] = 80
Label(root, text = 'HJ 44 ', width=6).place(x=1,y=1) = AR FR (1,
Entry(root, width= 20).place(x=45,y= 1) # éﬁiﬂ:ﬁ(b 20)
Label (root, text = '"#f', width=6).place(x=1,y=20) = 4% AR FR (1, 20
Entry(root,width= 20, show="'* ").place(x=45,y=20) = 45 %F AR KR (45, 2
Button(root, text = 'EE',width=8).place(x=40,y=40) = 46 %F Ak AR (40, 40)
Button(root, text = 'HUJ4', width=8).place(x=110,y=40) = o X AL AR (110, 40)

root. mainloop()

3.3.3 OptionMenu AJ £ 3Z &

OptionMenu 1] &3¢ 8 5 20 5 HE T BESE AU

1. B4 OptionMenu

OptionMenu W AT T EZN DN LEN S DS80S YaiEgh e Ea,
% StringVar 26, 55— 2 H0R 45 AT 5 00 9 25902 4 1 OptionMenu (975 2 448
FE ] LU 52

[%1] 3-51 OptionMenu A $& 3¢ B 1) 718 B 72 )5 .

from tkinter import *

root = Tk()

v = StringVar(root)

v. set( 'Python')

om = OptionMenu(root,v, 'Python', 'PHP', 'CPP', 'C', 'Java’', 'JavaScript', 'VBScript')

# 8% om = OptionMenu(root,v,['Python', 'PHP', 'CPP', 'C', 'Java’', 'JavaScript', 'VBScript'])

om. pack( )

root. mainloop() .

TR UNIEL 3-5 Bz . il Python T sl 2% A7 30 B % 61 L B0 23 5 il — A 2 £ 51 %L 91
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H 2L 45 OptionMenu BYEIIF 2, AP £ PR — N5 R A B P AT i 2
B,

2. AR I S A

A LA S S 1 get O J7 % R AR 8 B4 S8 IUAE

m=v.get()

(5] 3-61 #A5EHLH) OptionMenu & WU{H 1Y 7 B 72 5

from tkinter import x*
def ok(): # FFE{f K%L
print( "value is", v.get())
root. quit()
root = Tk()
v = StringVar(root)
v. set('Python')
om = OptionMenu(root,v, 'Python', 'PHP', 'CPP', 'C', 'Java', 'JavaScript', 'VBScript')
om. pack()
button = Button(root, text = "OK", command = ok) H OK 41
button. pack( )
root. mainloop()

IBATROCRANIE 3-6 Bz . il OK 8, a2 i i 25 i £ A9 2 00 .

]
7t [E=8 EoR =~

Python — |

Python
PHP
CFP

C

Java

JavaSeript
VEScript

[l 3-5 OptionMen AJ &3¢ 51 Pl 3-6 it 2 AT EE £ A B I

3.3.4 gridn BEEREWEHR

grid A Jay & BRAS 2OR R OF R B — A TR R AR B B AR B — R B R FT FIB
FE R A B IT Ceel D #F AT AT B — AN

w.grid slaves(row = None, column = None)

ARl w AR AR RS 3R List, QR B R AT AT S0 R M F T A R List, 42
Bt row S50, 01347 Frfg #0485 #2438 column S50, WK 01390 Fr A #0485, 47905
(row, column) )\ 0 FHIRFH L,

il hn, BB 5 6 475 3 FIIIARZ SN 15,
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root.grid slaves(5,2)[0][ 'text'] = '15' #grid slaves(5,2)i& [ (5,2) ) & H BT A 40951 =

3.4 PFUBS A DR e i v 2 gk

S AH AR, % L Calendar 25,

from tkinter import *
import time
class Calendar:
def init (self):
self.vYear = StringVar()
self.vMonth = StringVar()
self.vDay = StringVar()

leap_year(self,year) FIW4E{} year EAJE A,

def leap year(self, year):
2 U2 I 1 4
if (year % 400 == 0) or ((year % 4 == 0) and (year % 100 !'= 0)):
return True
else:

return False

year_days(selfl,year, month) 58 A& H i) KEL.

def year days(self,year, month) : = AR A B R

if month in (1,3,5,7,8,10,12):

return 31
elif month in (4,6,9,11):

return 30
else:

if self. leap year(year) == True:

return 29

else:

return 28

year_days(self,year,month,day) 8 H 1800 45 1 A 1 HLISR& 3 K%L,

def get total days(self, year, month, day) :
total days =0
for m in range(1800, year) :
if self. leap year(m) == True:
total days += 366
else:
total days += 365
for i in range(1, month) :
total days t+= self. year days(year, i)
return total days
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calcFirstDayOfMonth(self,year.month)iR M2 H 1 H Z2#JL,H 18004 1 H 1 H
R R, BEWHRR o, 2R b 1, B AR M 2, LIS, B AN IR E 6,

def calcFirstDayOfMonth(self, year, month) :
return (self.get total days(year,month,day) +3) %7

createMonth (self, master) TG E 6 X7 4 Label,

def createMonth(self, master):
QI
for i in range(6):
for j in range(7):
Label (master, text = '"').grid(row = i + 2,columnn = j)

updateDate(selD) 15 2 ML £ 19 H 89, AR 95115009 A 96 &, 2 1~31 (L] g 28,29,
SO HFNBEE 6 X7 MR N SCA,

def updateDate(self):
U H
=15 3 YR r B
year = int(self.vYear.get())
month = int(self.vMonth.get())
day = int(self.vDay.get())
fd = self.calcFirstDayOfMonth(year, month)
£ BB T A RS SR =
for i in range(6) :
for j in range(7) :
&M grid H1 (1 +2,3) 0 &R A
root.grid slaves(i +2,3)[0][ 'text'] = '’
ZIHEAH R E
days = self. year_days(year, month)
F EA B E RS SCA A A B B
for i in range(1l,days + 1):
root.grid slaves( (i + fd — 1)//7 + 2, (i + fd —1) %7 )[0][ 'text'] = str(i)

drawHeader (self, master) J i H I3k, 354 A . H R 5% £,

def drawHeader(self, master) :
TSI E ISk
£ 53 Y H Y B, & & 8 EAE
now = time.localtime(time.time())
col idx = 0
& B AR 073 2 4
self.vYear = StringVar()
self. vYear. set(now[0])
Label (master, text = '"4F').grid(row = 0,column = col idx);col idx += 1
= 1% B ARy n] 1% 3K B OptionMenu 1, OptionMenu HjfE 5 combox A {B
omYear = OptionMenu(master, self.vYear, * tuple(range(2005,2020)))
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omYear. grid(row = 0,column = col idx);col idx += 1

= Q) H oy 4 4
self. vMonth. set(now[1])
Label (master, text = 'H').grid(row = 0,column = col idx);col idx += 1

# B E 3 ] M3 OptionMenu J
omMonth = OptionMenu(master, self.vMonth, * tuple(range(1l,13)))
omMonth. grid(row = 0,column = col idx);col idx += 1

= Al B 241

self. vDay. set(now[2])

Label (master, text = 'H').grid(row = 0,column = col idx);col idx += 1
# & H AJ %32 51 OptionMenu T

omDay = OptionMenu(master, self.vDay, * tuple(range(1l,32)))

omDay. grid(row = 0,column = col idx);col idx += 1

= B S A D A

btUpdate = Button(master,text = 'H#H H Jfi', command = self.updateDate)
btUpdate. grid(row = 0,column = col idx);col idx += 1

# ITE) B HAR 4

weeks = [ H ', =, W, = A, T, RS

for week in weeks:

Label (master, text = week).grid(row = 1,column = weeks. index(week))

FEFAE CalendarOSEBI X4, IR E M B kA G E 6 X7 M. &5 BN
AHHER.
root = Tk()

root. title(" H4EH")
AppCal = Calendar()

AppCal. drawHeader (root) £ U0 H D Sk
AppCal. createMonth(root) £ FSE i E 6 X 7 4> Label
AppCal. updateDate( ) 2 BRAHHER

root. mainloop()

Z 5 M Tkinter BB FH 97 4217



